

傳引阿里騰訊籌資700億 聯通混改食詐糊 股價曾升5%

香港文匯報訊（記者 歐陽偉昉）聯通（0762）混改消息昨傳出食「詐糊」，路透社前日晚上報道，內地科技巨頭阿里巴巴和騰訊（0700）將參與中聯通A股公司700億元（人民幣，下同）的集資計劃，這是混合所有制改革的其中一部分，但另一間巨頭百度已經退出。消息刺激聯通港股昨日裂口高開3%，最高升5%報12.08港元，不過聯通其後否認有關消息，股價亦逐步回落，昨日收市仍升1.74%報11.7港元。

路透社報道，總共有四位知情人士透露，阿里巴巴與騰訊將投資中聯通A股公司。而聯通集團計劃通過聯通A股公司，籌資約700億元（約102.5億美元）。根據湯森路透數據，這將是2010年友邦保險（1299）首次公開招股以來亞洲最大的募資案。雖然阿里巴巴、騰訊等潛在投資者尚未確定最終收購條件，但交易可能在今年夏天結束前完成。

傳國企屬潛在投資者

其中兩名消息人士稱，當中約500億元將透過發行新股募集，聯通集團也將出售在中聯通A股公司的部分持股。由於談判並未公開，消息人士無法具名。另外一位消息人士稱，中聯通另外接觸的潛在投資者，包括內地其他一些大型互聯網企業以及部分有國家背景的機構，如國壽投資，該公司在去年亦被列入混合所有制改革試點名單。

報道又稱，面對內地市場競爭激烈，近幾個季度該公司獲利欠佳。民營企業在雲業務、大數據服務和移動軟件方面都迅速趕超。外界普

遍認為中國聯通人員冗餘、效率不高，在關鍵技術開發上進展緩慢，這促使當局將該公司列入了國有企業混合所有制改革第一批試點名單中。

分析：宜引民企策略股東

雖然聯通集團發言人昨日回應稱，有關聯通A股混改引入阿里巴巴及騰訊集資700億元的報道不實。但不少分析認為，聯通混改將會引入大型民企作為策略股東。有分析師表示，對於聯通而言，無論民間投資者參與與否，混改都可能打破現有格局，即使重大重組將困難重重。

而聯通董事長王曉初在今年5月表示，混改的主要目的並非集資，而是為了落實市場支配資源的改革，單以A股作為融資平台，尋找有業務整合效應的戰略股東效果更好，方案包括以發行新股和出售舊股進行。聯通未來在創新領域需要大量資金投入，亦對公司資金運用有好處。對於市傳廣電局和中信等亦有興趣參與，他當時僅表示現正與策略投資者談判，尚未有決定，惟只要結果塵埃落定會盡快對外公佈。

粵海投資：積極洽談水務項目



黃小峰(右三)指集團對上調電價表示歡迎。
香港文匯報實習記者梁燕美攝

業競爭激烈，但他有信心積極爭取項目。他又稱，有關「一帶一路」相關的發展機會，惟當中涉及風險、回報率等因素需要考慮，所以暫時未有具體方案，如果有落實的項目發展，屆時會向各界公佈。

上調電價有正面影響

早前有消息指，內地將變相允許火電廠上調電價。黃小峰對此回應稱，集團現時在內地投資了兩個發電項目，所以對上調電價表示歡迎，認為會對集團有正面影響。他又稱，目前廣東地區的電力市場供過於求，每年用電量平均約有半成的增幅，而集團在廣東的發電廠業務仍發展穩定，且可為水務業務提供良好支撐，有助成本控制。

另外，對於政府正有意發展海水淡化項目，黃小峰指出，研究海水淡化值得探討，但認為即使付諸實行，估計海水淡化供應量只佔全港的總需求5%，加上其投資成本高昂及需佔用地較大，所以即使項目成功通過，對集團的業務發展也沒有太大影響。

黃小峰表示，集團對項目的內部回報率(IRR)有一定指標，以該指標衡量，以往項目的回報是理想的，而正在洽談的水務項目，亦會按照該指標進行。雖然現時內地的水務行

萬達復星回勇 A股反彈

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊 上海報道）滬深兩市昨日雙雙低開，之後在權重股的拉升下，午後走出V形反彈，截至收盤，上證綜指報3,157點，漲0.33%；深證成指報10,366點，漲0.99%；創業板指報1,807點，跌0.5%，兩市交易量有所萎縮，總共成交4,053.98億元（人民幣，下同）。業內分析認為目前監管基調不變，但也並不影響投資者熱情。

上海臨港否認接觸特斯拉

因市場傳言而一度暴跌的萬達電影、復興醫藥昨日強勢歸來，萬達電影宣佈控股股東計劃10億元增持，股價高開1.69%；復星醫藥稱生產經營活動正常，開盤漲1.43%。截至收盤仍然保持不錯漲幅，萬達電影漲3.6%、復星醫藥

漲3.35%。另外，因上海臨港否認和特斯拉進行過接觸，導致上海臨港股價低開低走，最後跌停報收，其他多個特斯拉概念股也有不同程度下跌。

從其他板塊來看，權重股的地產、有色、銀行、保險等都在午後發起一輪漲勢，其中萬科尾盤漲停，股價創今年以來新高。而王者榮耀、雄安新區等板塊跌幅居前。

中泰證券認為，目前監管主基調不會扭轉，可抑制制度性投機、引導價值投資的政策，低估值藍籌仍然是中長期最安全的選擇。巨豐投顧稱，目前金融領域的重心正在由「強監管」+「去槓桿」，逐漸轉向改革與創新，有助恢復股民信心。財富證券分析稱，綜合來看，投資者對市場期待不減，當前投資者情緒依然高漲。

申請酒牌續期公告 三笠屋

現特通告：本山太一朗其地址為九龍尖沙咀金馬倫道23-25A金馬倫廣場2字樓B號舖，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀金馬倫道23-25A金馬倫廣場2字樓B號舖三笠屋的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處收。

日期：2017年6月24日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

MIKASAYA SUSHI RESTAURANT

Notice is hereby given that Motoyama, Taichiro of Unit B, 2/F., Cameron Plaza, 23-25A Cameron Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Mikasaya Sushi Restaurant situated at Unit B, 2/F., Cameron Plaza, 23-25A Cameron Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 24th June 2017

比華利中港酒店 集團管理·自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 日租450元起
灣仔·比華利酒店 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

刊登廣告熱線
28739888/ 28311781



中聯通（0762）混改消息傳食「詐糊」，昨天股價曾一度升5%，收市報11.7港元。
資料圖片

蔡冠深：打造大灣區成「世界市場」

■ 中華總商會
會長蔡冠深，
建議在大灣區
建設中，各地
應繼續升級成
為「世界市場」。

香港文匯報
記者潘達文 攝



香港文匯報訊（記者 周曉菁）「香港回歸20周年，粵港共輝煌」。香港回歸20周年網絡媒體採訪團昨到訪香港中華總商會，會長蔡冠深接受訪問時表示，港粵各地在過去二十多年已成功打造出「世界工廠」，在粵港澳大灣區的建設中，各地應繼續升級成為「世界市場」，建議由中央政府牽頭，成立粵港澳大灣區建設籌備委員會。

深港錯位發展互補優勢

蔡冠深解釋，大灣區建設是實現粵港

澳三地突破發展的國家級戰略，每個城市的定位有所不同，改革開放以來已經擁有了各自的優勢，若能成立大灣區建設籌備委員會，可以調配各城市的優勢，追求最大化的利益，錯位發展。他還希望，中央盡快促進粵港澳三地間基礎設施的無縫對接，鼓勵各地「人才、物流、資金流、資訊流」的互聯互通。

對於深圳近年的快速發展，蔡冠深給予肯定，認為「香港和深圳是互補關係，不是競爭關係」，「錯位發展就是兩地的未來」。他舉例，深圳的前海就

是「依託香港，服務內地」，前海自貿區不斷學習先進的國際化模式，相信十年後「深圳會更像香港」，而不是「香港會更像深圳」。

他又稱，「一國兩制」賦予香港許多優勢，香港作為國際化城市，是全球最自由的經濟體，擁有全球領先的現代服務業，這些優勢可以為大灣區內的城市提供相應的幫助，也能令香港在「一帶一路」戰略中發揮作用。

鼓勵促進兩地人才流通

人才儲備方面，蔡冠深指出，每個城市的成功都需要「財才兼備」。他以紐約為例，紐約允許全球資金流動自由，匯集在一起，發揮最大的效應；而全球的精英也會匯聚紐約，擔任各行各業的要職。香港的經濟已經很自由，他十分歡迎和鼓勵內地的優秀人才來港工作、創業，「人才必然是流通的」。

對於香港未來發展，蔡冠深認為，香港的經濟不用擔心，但需要團結方方面面不同的意見。香港是「大市場小政府」，只要有平和的環境和中央政府的不斷支持，相信香港一定能繁榮發展。

郭振華倡港發展科技製造產業

香港文匯報訊（記者 周曉菁）「香港回歸20周年，粵港共輝煌」。香港回歸20周年網絡媒體採訪團昨亦參觀了香港工業總會，工總副主席郭振華在記者會上指出，香港應大力發展科技、互聯網、生物醫學，以及高端食品等製造業。

他又鼓勵年輕人創立自主品牌，申請專利，把握科技創新的增長點，保持長久的競爭力。

郭振華指出，深圳擁有技術研發能力，東莞則有先進的製造力，這些都是香港不具備的條件。但香港擁有較成熟的服务體系，由內地負責產品開發和生產，香港可以為這些產品提供銷售、金融、法律等服務，藉助香港的平台，將產品銷往世界各地，提供更多的增值服務。

在大灣區的建設中，形成互補、互贏、互利的效應。

他建議，這些企業需要

加快自動化生產的步伐，以降低企業的生產成本。

譚偉豪籲加快自動化生產

譚偉豪還補充，香港可以作為內地互



郭振華(中)指香港應大力發展科技、互聯網等製造業。左為譚偉豪，右為總裁何建華。
香港文匯報記者周曉菁 攝

聯網產業聯通向世界的橋樑，因內地的互聯網仍存在管制，但香港在互聯網信息的接收上沒有限制，香港可以幫助內地企業收集全世界的數據，作為數據中心，幫助更多企業走出去。

維他奶：未來兩年無意加價

香港文匯報訊（記者 歐陽偉昉）維他奶（0345）昨公佈截至3月31日的年度業績，期內股東應佔溢利為6.18億元，較去年同期增長16%，撇除出售北美洲業務影響則增加2%。公司宣佈派發末期息27.1仙，另因出售業務派發特別股息4.2仙，連同中期息3.8仙，全年共派發股息35.1仙，較去年上升16%。

年度核心多賺2% 派特別息

集團行政總裁陸博濤表示，原材料商品價格波動，糖、奶粉等原材料價格對公司較為不利，未來18至24個月內都沒有加價的計劃，公司已提早買入以鎖定價格，他們會繼續留意價格變動。

維他奶去年更換新加坡分銷商，令收入按年下跌5%。陸博濤指因為公司希

望加強當地市場發展而更換分銷商，交接期已經完成，預計今年的出貨量將會回升。

看好東南亞市場 主攻星菲

此外，維他奶在今年2月與菲律賓當地企業合組公司擴展當地市場，他表示最近幾星期業務尚在準備階段，暫時未有市場份額。公司在當地有3至5年的計劃，現時還需要投入，仍不會作為主要市場。陸博濤表示，東南亞人口多，市場快速成長，是最有潛力的市場，目前會集中發展新加坡和菲律賓業務。

執行主席羅友禮被問及接班的問題時表示，他熱愛飲品事業，會繼續服務；公司亦有完整的繼任計劃，將按步執行，時間則不便披露。



羅友禮(中)稱已安排好集團接班問題。左為陸博濤、右為首席財務總監劉健成。香港文匯報記者歐陽偉昉 攝